



全国在建和已建成国家级知识产权保护中心达73家

新华社北京8月8日电(记者宋晨)记者8日从国家知识产权局获悉,全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心达73家,分布在全国28个省(自治区、直辖市),其中海南省2家。

国家知识产权局相关负责人介绍,近日,国家知识产权局同意海口

市开展国家级知识产权保护中心建设,未来将面向装备制造和生物医药产业开展知识产权快速协同保护工作。

海口市装备制造和生物医药产业相关科研机构和高科技企业不断集聚,规上企业在海南省占比均超60%。其产业发展势头强劲,2023

年两个产业产值总和超400亿元。

“在海口市建设国家级知识产权保护中心,能够更好支持海口市特色产业提升国内国际市场竞争能力,助力海南省加强高水平对外开放,为发展新质生产力营造良好国际环境。”国家知识产权局相关负责人表示。

李明俊在调研城市防汛工作时强调

提升应急排涝能力 全力保障安全度汛

本报讯(记者孙鹏飞)8月8日凌晨,我市出现暴雨天气。市区积水点改造成效如何?桥涵低洼处是否积水影响群众出行?当天早上,市长李明俊到市内各区实地调研城市防汛工作,强调要坚决扛稳扛牢责任,加快积水点治理改造,完善排水系统和雨污管网,提升应急排涝能力,全力保障城市安全度汛。

往年汛期,平安大道与光明路交叉口北侧铁路桥下经常积水。今年新城区对周边雨污设施进行了改造提升,此次强降雨天气桥下没有再出

现积水现象。李明俊详细询问市区积水点改造工程实施情况,对改造工程取得的成效给予充分肯定。他指出,积水点治理改造是人民群众高度关注的民生工程。要在总结前期成效和经验基础上,积极回应群众关切,进一步排查城市防汛工作中的短板弱项,加快推进排水系统和雨污分流管网改造,坚决打好城市防汛排涝“主动仗”,全力保障城市安全稳定运行。

建设路西段孟宝铁路桥、龙门大道与平安大道交叉口、东环路国

铁桥等处存在不同程度积水现象。李明俊详细了解积水原因,察看应急排水排涝工作,与有关部门、区政府负责同志一起分析问题,研究解决方案。他强调,要坚持系统思维,深入查找分析积水产生原因,采取泵站抽排、明渠暗涵疏导等多种措施统筹解决。对泵站能力不足的,要迅速进行改造,提升抽排水能力;对没有排水设施的,要立即研究制定改造方案,加快补齐基础设施短板,全面提升城市排涝排涝能力。

随后,李明俊来到新华路湛河

桥,实地察看湛河水位,详细了解水情汛情、防汛准备情况,对照湛河河长公示牌询问河长制落实情况。他强调,要树立清醒忧患意识,加大巡查值守力度,严格落实各项防汛措施,确保城市河流安全度汛,坚决守护好人民群众生命财产安全。

李明俊还沿湛河堤步行了察看,看了湛河公园基础设施、环境卫生,要求持续深化园林绿化管理体制,不断提升城市公园建设管理水平。

副市长、市公安局局长房国卫参加调研。

李明俊在调研项目服务工作时强调

持续深化改革 提高审批效能 全力推动项目建设提质提速提效

本报讯(记者孙鹏飞)8月8日,市长李明俊专题调研项目服务工作,强调要持续深化工程建设项目审批制度改革,主动靠前服务,优化审批流程,提高审批效能,全力推动项目建设提质提速提效。

李明俊来到市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室,详细询问项目落地、开工、验收工作流程,了解工程建设项目行政审批制度改革工作情况,并主持召开座谈会,认真听取市服务企业工作专班组建情况

汇报,详细了解项目服务保障工作中存在的问题,与市直有关部门、部分县(区)和开发区的负责同志一起研究服务企业工作专班工作架构、运行机制、工作流程等。

李明俊强调,深化工程建设项目审批制度改革对推进政府职能转变、优化营商环境具有十分重要的意义。各级各部门要提升政治站位,深入贯彻党的二十届三中全会精神,自觉把改革摆在更加突出位置,进一步深化工程建设项目审批制度

改革,高质高效协调解决项目审批问题,推动工程建设项目顺利落地开工。要转变思想观念,增强服务企业服务项目意识,紧盯企业和项目所需所盼,主动靠前精准服务,创新“线上”“线下”结合服务模式,积极对企业进行政策辅导、咨询服务等,帮助企业提前完善相关材料、解决工作难题,做企业项目审批的“贴心人”。要改革体制机制,组建服务企业工作专班,明确目标任务和职责分工,压紧压实责任,优化工作流程,精简审批环节,严格督

促落实,加大项目前期工作统筹力度,系统重构审批流程、优化审批程序,全面打通项目审批堵点、提高服务质效。要加强统筹协调,形成工作合力,积极推动改革措施落地见效,提高从项目招引、落地到建设、生产的全流程服务保障水平,为经济社会高质量发展提供有力保障。

李明俊还主持召开座谈会,对深化工程项目建设考古调查勘探工作管理机制改革进行研究部署。副市长许红兵参加调研座谈。



巾帽家政服务进村(社区)

8月8日上午,汝州市家家亲职业技能培训学校的老师面对面、手把手地对参训学员进行手工编织技能培训。

当天,平顶山市巾帽家政服务进村(社区)启动仪式暨叶县专场培训会在叶县邓李乡举行,现场对邓李乡160余

名妇女进行了免费技能培训。

举办巾帽家政服务进村(社区)活动是今年市妇联“我为群众办实事”项目之一,旨在为广大妇女送政策、送技能、送服务,促进妇女就业创业。

本报记者 孙鹏飞 摄

新时代 新征程 新伟业

—— 深入推进新型工业化 ——



河南双鹤华利药业有限公司的自动化生产线 本报记者 孙聪利 摄

湛河区

赋能工业化 厚植新优势

“上半年我们已经实现产值2600万元,目前又新购置了14台设备,正在调试,年底还将再增加一批设备,届时生产能力和效益也会实现跨越提升。”8月7日,在湛河区平高智能装备产业园,入驻企业河南科丰高压电气有限公司负责人信心满满地说。

据湛河区工信局副局长李春红介绍,平高智能装备产业园以平高集团、平高电气为链主企业,主要招引上下游企业,目前已入驻3家企业。除总投资2亿元的河南科丰高压电气有限公司外,平顶山远博电气有限公司首批设备已运行,平顶山吴淞电气有限公司预计9月中旬投运。

产业强则经济强,产业稳则大局稳。今年以来,该区以新质生产力赋能新型工业化,一方面依托电气装备产业,大力推进链式发展,“逐”质而行;另一方面主动帮助中小企业走专精特新之路,向“新”而进。上半年,该区完成规模以上工业增加值247亿元,同比增长10%,位列六区第一。

电气装备产业是该区的传统优势产业,也是新型工业化的重要支撑。该区成立电气产业专班,开展大员招商,优化营商环境,持续延链补链强链,形成了以平高电气、平高集团为龙头,26家配套产品生产企业组成的电气装备制造产业链。

为进一步推进电气装备产业聚链成群、能级跃升,该区充分发挥平高集团这一龙头企业优势,采取“政府+龙头企业+产业园”招商模式,精准开展电气装备制造产业链上下游招商。今年以来,该区党政主要领导带队,到辽宁沈阳、上海、湖南醴陵等地拜访平高优质供应商,到上海吴淞电气实业有限公司对接洽谈,已与上芄电气、平高奕阳等多家企业达成合作意向。

梧高凤易至,花香蝶自来。为让招引企业愿意来、落得下、发展好,该区打造了高端机械制造产业园项目和平高智能装备产业园项目,前者计划总投资59亿元,标准化厂房正加紧建设;后者对平高集团原有闲置厂房进行升级改造,吸引平高集团智能装备上下游企业入驻,培育和支持高成长性的数字经济、新智造领域中小企业和技术团队,实现技术、人才、项目、资本、市场、服务的深度融合,与平高集团共同打造产业聚集区和科技创新核心区。

同时,该区全面深化开展“万人助万企”活动,区工信局牵头,联合相关部门,主动入企走访纾困,进一步畅通政企沟通途径和企业家诉求渠道。今年以来,该区共收集融资、用工、安全生产等方面的问题253个,已全部解决到位。

此外,该区高度重视中小企业培育,大力支持中小企业技术升级、数字化改造等,持续提升创新能力和专业化水平;紧盯发展潜力大、活力足、成长性好的企业,动态建立小升规、专精特新、小巨人和单项冠军等企业培育库,强化精准帮扶和靶向培育。

今年以来,该区指导平顶山冠宏矿山技术装备有限公司、平顶山亿祥工贸有限公司等3家企业成功申报省级专精特新企业奖励资金60万元,指导河南平高电气股份有限公司成功申报市级制造业高质量发展专项资金50万元,成功入选第八批国家制造业单项冠军企业、成功申报河南省制造业龙头企业,指导神马博列麦(平顶山)气囊丝制造有限公司成功申报河南省“绿色工厂”。目前,该区有创新型中小企业19家、省级专精特新企业5家。(本报记者 孙聪利)

我市强化企业创新主体地位

让科技成果走下“书架”上“货架”

本报讯(记者田秀忠)8月7日,从市科技局传来消息,近年来我市不断优化创新环境,强化企业创新主体地位,推动科技成果从“书架”走向“货架”,转化为现实生产力。

我市鼓励企业联合科研机构、高校开展科研攻关,突破一批“卡脖子”的关键技术,引领尼龙新材料产业向高端加速迈进,形成以中国平煤神马集团为龙头,神马尼龙化工公司、神马帘子布发展公司、气囊丝公司等企业融通发展的产业集群,被科技部批准为国家尼龙新材料高

新技术产业化基地。

以平高集团和河钢集团舞钢公司为龙头的产业集群,瞄准国际国内前沿技术,攻克一批制高点技术,不断巩固行业领先优势。其中,平高集团开展关键核心技术攻坚战,在特高压、智能电网、海上风电等领域取得突破性进展。

我市高端装备、生物医药、信息技术等新兴产业企业抢抓机遇,开发出一系列拥有自主知识产权的先进技术,实现持续发展,不断壮大。铁福

来装备制造公司结合煤矿安全生产的迫切需求开展技术研发,已获取专利163项,研发成果中国领先两项、国际先进3项、国内领先3项。平煤机成功研制出等高式采煤设备,实现巡检系统、探地雷达系统、激光扫描系统、采煤机位置精确定位系统的国内首次成套应用。

围绕产业链部署创新链,我市企业创新一批先进技术,走在行业发展前列。河南国玺超纯新材料股份有限公司开发的超纯铜、超纯铝、超纯单晶铜等产

品打破国外技术垄断。河南恒润昌环保科技有限公司牵头起草了船用水性防腐底漆等3项团体标准。

此外,我市以玉米、大豆、韭菜等农作物为切入点,在农产品深加工、育种技术研究方面取得一系列先进科技成果,为乡村振兴注入强劲动力。平顶山金晶生物科技股份有限公司对大豆深加工生物技术进行科研攻关,获得国家专利5个。河南天成鸽业有限公司存栏13个肉鸽良种品系和30万对核心种群,授权专利53项。

中国职工发展基金会平顶山职工发展服务基金成立

武建光等出席揭牌仪式

本报讯(记者孙聪利)8月8日上午,中国职工发展基金会平顶山职工发展服务基金成立揭牌仪式在市总工会举行,这是全国工会系统第一家地市级基金,也是河南省第一家职工公益基金。中国职工发展基金会理事长武建光,省总工会二级巡视员符明轩,市人大常委会副主任、市总工会主席荆建刚,副市长许红兵出席仪式。

武建光指出,平顶山市总工会在河南率先成立职工公益基金,恰逢其时,意义重大,为全国地方工会开展职工公益树立了榜样。要围绕中心,服务大局,紧紧围绕新就业形态劳动者维权服务专项行动、职工群众急难愁盼问题解决专项行动,聚焦新就业形态劳动者、生活条件艰苦地区职工、劳模工匠等重点职工群体,充分发挥职能作用,用爱心凝聚人心、汇聚力量。要加强协同联动,形成全市工会系统共办公益的良好局面,加大汇聚社会资源的力量,引导激励更多企业参与职工公益事业。要打造特色公益品牌,把职工群众感受最直接最需要解决的问题作为项目目标,让更多一线职工感受到“娘家人”的温暖。要创新公益方式,以数智化建设赋能职工公益,讲好工会公益故事。要严格规范管理,依法合规募捐,公正公开使用,打造职工放心、社会认可的公益慈善组织。

符明轩指出,希望平顶山市总工会充分发挥好基金作用,努力为职工提供更多精准性、普惠性服务。河南省总工会也将进一步落实好总局关于提升职工生活品质工作的安排部署,大力推动职工服务中心赋能增效,打造服务职工综合体,用心用情用力做好服务职工工作。

荆建刚表示,我市将严格落实上级部署要求,切实发挥好基金重要作用,推动新时代职工普惠服务工作取得新进展。

仪式现场,武建光代表中国职工发展基金会向平顶山市总工会捐赠了价值180万元的爱心物资,并为我市优秀护士代表发放了慰问品,中国平煤神马集团、平高集团工会向平顶山职工发展服务基金捐款60万元。随后,武建光等到中国平煤神马帘子布公司、鲁山县,看望慰问一线职工、劳模工匠和新就业形态劳动者代表。